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Nótás-táncos nőnap a Fehér Bot Alapítványnál

Nőnapi ünnepséget tartott a Kiemelten 
Közhasznú  Fehér  Bot  Alapítvány  2011. 
március  4-én  a  Görög  Demeter  Művelődési 
Ház  mozi  termében.  A  megjelenteket  Boda 
Sándor,  a  Hajdú-Sansz  Nonprofit  Kft.  műszaki  
vezetője köszöntötte  a  jeles  nap  alkalmából. 
Felelevenítette a női egyenjogúságért vívott harc 
színtereit,  elbeszélte  a  nemzetközi  nőnap 
történetét.  Felkérte férfitársait,  hogy ne csak az 
évnek  ezen  a  napján  figyeljenek  szeretteikre, 
hölgyismerőseikre,  hanem életüknek mindegyik 
napján,  hiszen  a  nők  az  élet  hordozói,  ápolói, 
nevelői. 

A kulturális  programról  a  Hajdúdorogi 
Szivárvány  Hagyományőrző  Egyesület 
gondoskodott,  akik  gazdag  műsorral  és  jó 
kedvvel  telve  léptek  a  színpadra.  A  tagok  a 
közelmúltban  elkészült  eredeti  népviseletben 
prezentálták  tánctudásukat,  előadásukban Rábai 

Miklós:  Három  ugrósát,  Dr.  Béres  András 
Mikepércsi  csárdását  és  az  asszonyok  táncát 
láthattuk. Nőnapi köszöntőt mondott Kiss János. 
Bódi Péter saját  költeménnyel  és nótacsokorral 
készült, majd oldalán Rácz Miklósnéval humoros 
jelentet mutattak be. Duójuk egy viszontagságos 
polgármesteri  fogadóórát  jelenítette  meg, 
mosolyt  csalva  ezzel  a  nézőtéren  ülők  arcára. 
Kalapos Jánosné,  aki már több ízben lépett  fel 
népzenei találkozókon és városi rendezvényeken, 
ezúttal  szólóénekkel  kedveskedett  a 
hallgatóságnak.  Az  előadást  közös  énekkel 
fejezték be.

A  rendezvény  zárásaként  az  eseményt 
konferáló  Pappné  Karcagi  Márta egy  kis 
uzsonnára invitálta a megjelenteket, valamint az 
alapítvány és  a  Szabolcsi  Támogató  Szolgálat  
nevében  megajándékozták  a  fellépőket  és  a 
közönség hölgytagjait egy-egy szál virággal. 

Mosolygó Marietta /Hajdúdorogi Polgármesteri Hivatal sajtóreferense

Számítógépes pályázat látássérülteknek

Az a megtisztelő élmény ért engem, hogy az Informatika a látássérültekért Alapítvány pályázatán 
egy  Pentium  IV,  Windows  XP  opciós  rendszerű,  perifériákkal,  továbbá  Jaws  szövegolvasó,  Magic 
képernyőnagyító demó programmal, valamint a DEX legújabb verzióját nyertem meg.

Az adományozó ünnepség 2011. március 24-én volt Budapesten a Vakok Állami Intézetének 
Kultúrtermében. Jó érzés volt azt látni, hogy az ország több részéről összesereglett látássérültek közül 
ketten  is  voltunk  a  mi  régiónkból. Az  alapítványt  a  VODAFONE  folyamatosan  támogatja,  így  az 
ünnepségen a cég képviselője, Infődy Gábor is jelen volt.
Az Infoalap képviselőjeként Szuhaj Mihály, Alföldy István NJSZ és a Fejlesztő Csoport vezetője, Torma 
Zsolt JPG vett részt. Ő ismertette a DEX 2.0 verziójú szoftver technológiáját, amely forradalmasíthatja a 
látássérültek emberek nyelvtanulását.

Határtalan élményt jelentett számomra maga a pályázati lehetőség is, s mindenre föltette a 
koronát ez a kedves, jó hangulatú átadó ünnepség. Köszönöm a lehetőséget!

Szabóné Pethő Gyöngyi /a nyíregyházi Rehabilitációs és Oktatási Központ munkatársa

Megnyílt az ország második segédeszközboltja

A  Látássérültek  Észak-alföldi 
Regionális  Egyesület  2010  szeptemberében 
megnyitotta  4024  Debrecen  Rákóczi  utca  7. 
szám  alatt  segédeszköz  boltját. Ezzel  a 
szolgáltatással szeretnénk elősegíteni a súlyosan 
látássérült  személyek  önálló  életvitelét, 
rehabilitációját. 
A  boltban  megtalálható  egyebek  között  a 
Hangvilág  Kft.,  a  Labrador  Bt.  Termékei 
(magyarul  beszélő  konyhamérleg,  órák, 

vérnyomás-vércukormérő,  lázmérő  stb.)  és  más 
életvitelt megkönnyítő termékek.
Nyitva  tartási  idő:  Hétfő:  10:00-18:00,  Kedd:  
10:00-14:00, Péntek:  8:00-12:00
Látássérültek Észak-alföldi Regionális 
Egyesület Tel.: 06-52/412-773 
E-mail: latasserultek@gmail.com 
Web : www.latasserultek.hu
Sok szeretettel várjuk régi és új vásárlóinkat!

Dr. Nagy Sándor /a LÉARE elnöke
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„Apróságok nagy tettei” Rajzpályázat

Tudtad, hogy te is igazi önkéntes lehetsz?
- Ha elolvasod az árcédulát a boltban egy szemüveges néninek, vagy segítesz kinyitni az ajtót egy 

kerekesszékes bácsinak, már is beléphetsz azok közé a hősök közé, akik önkéntesen segítenek más 
embereken.

- Szerinted hogyan tudnál segíteni olyan embereknek, akik nem olyan egészségesek, mint te?
- Ragadj  papírt  és  színes  ceruzát,  és  rajzold  le  nekünk,  hogy  hogyan  segíthetnél  egy  vak, 

kerekesszékes, hallássérült vagy más fogyatékossággal élő bácsinak vagy néninek!
- A  tehetségednek  nem  akarunk  határt  szabni,  úgyhogy  használhatsz  grafitceruzát,  zsírkrétát, 

vízfestéket, temperát, de ragaszthatsz is.
- Az elkészített pályamunkádat küldd el nekünk, és a beérkezett képekből vándorkiállítást fogunk 

rendezni, hogy minél több ember láthassa, milyen nagy tettekre vagy képes. 
- A legügyesebbeket ajándékokkal is megjutalmazzuk.
- Ne felejtsétek el a pályamű hátlapján feltüntetni a neveteket, a születési dátumotokat, hogy melyik 

óvodába/iskolába jártok, és az elérhetőségeteket.
Rajzolj, és mutasd meg nekünk, hogy te hogyan tudsz segíteni!
A pályázat kiírója: Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete
A pályázat benyújtásának határideje: 2011. augusztus 31.
A pályázat benyújtásának módja:

A rajzokat személyesen, vagy postai úton az alábbi címre várjuk:
4400 Nyíregyháza, Országzászló tér 8. 2. emelet 215.
A borítékra kérjük, írják fel a pályázat mottóját:
„Apróságok nagy tettei”

Pályázók köre: Pályázatot nyújthat be minden 3-14 év közötti Magyarországon vagy határainkon kívül 
élő gyermek.
Pályaművek:

A pályázatra minden pályázó 1 db rajzot nyújthat be. 
Az elkészítés módjában semmilyen megkötést nem szabunk, tehát a kép készülhet színes ceruzával, 
vízfestékkel, zsírkrétával, stb.
A kép mérete maximum A3-as lehet.
Az  elkészült  rajzok  hátoldalán  kérjük,  tűntessék  fel  a  rajz  készítőjének  nevét,  születési  dátumát, 
elérhetőségét és óvodájának/iskolájának nevét.
A beérkezett pályaművekből vándorkiállítást szervezünk 2011. szeptember és december között.
A rajzokat szakértő zsűri bírálja, és a legjobbakat értékes jutalomban részesítjük.

A pályázattal kapcsolatban további információ kérhető:
4400 Nyíregyháza, Országzászló tér 8. 2. emelet 215.
Tel: 06- 42/ 407-486 Mobil: 06- 30/ 373- 1380 E-mail: vakegy@upcmail.hu  Web: www.vakegy.hu  

Nagy Tünde /az Egyesület elnöke

Dorogra látogatott a „Guru”…

Hatalmas sikert  aratott  a  Görög Demeter  Művelődési  Ház és  a Gábor József  Kulturális 
Alapítvány közös szervezésében bemutatott NANÁ Színház eredeti darabja, a Kukás Guru. A telt 
ház előtt játszott előadást 2011. március 19-én láthatta a dorogi közönség a mozi vetítőtermében. 

Az egy felvonásos, másfél órás bohózat eredetileg 2002-ben pattant ki Marth P. Ildikó tollából, 
ám a megváltozott szereposztás miatt a hazai közönség most a 2010-ben felújított verziót láthatta.  Az 
előadás  könnyed  szórakozást  ígért  a  város  apraja  nagyja  számára,  hiszen  az  elhangzott  sziporkákat 
minden  korosztály  könnyedén  magáévá  tehette.  A  fiatalok  nagyarányú  részvétele  mellett  külön 
elégedettségre  ad  okot,  a  gyengénlátók  és  mozgáskorlátozottak  fokozott  érdeklődése  a  kulturális 
programok, kiváltképpen a színházi előadások iránt. 
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Az aktív kikapcsolódást és kirobbanó kacajt garantáló csapat jelenleg új műsorral készül, melyet 
feltétlenül  elhoznak  városunkba  is,  ígérte  a  társulat  vezetője,  kinek  szavait  Simon  Istvánné 
intézményvezető  asszony  tolmácsolta:  „Hajdúdorog  egy  csodálatos  közönség,  akiknek  mindig  öröm  
játszani.”

Mosolygó Marietta a Hajdúdorogi Polgármesteri Hivatal sajtóreferense

Munkáltatói fórum Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtárban

2011. március 24-én a Fehér Bot Alapítvány Debrecenben 10:00 órai kezdettel  a Méliusz 
Juhász Péter Megyei Könyvtárban munkáltatói fórumot tartott. 

A meghívottak között szerepeltek újságírók és munkáltatók, képző központok munkatársai is. A 
fórumon előadások hangzottak el az alapítvány 3 foglalkoztatást elősegítő projektjével kapcsolatban. 
A  Fehér  Bot  Alapítvány  2005  óta  végez  foglalkozási  rehabilitációs  tevékenységet.  Elsősorban 
látássérültek számára biztosítja a szolgáltatásait, 2010 szeptemberétől azonban nyitott más fogyatékkal 
élő személyek és megváltozott munkaképességűek irányába is.  

Minden  foglalkoztatással  kapcsolatos  projektnek  fontos  eleme  a  munkáltatói  fórum,  ahol  a 
résztvevők  megismerhetik  a  fogyatékossággal  élő  személyek  foglalkoztatásának  legfrissebb 
szabályozásait,  az elérhető bértámogatások rendszerét  és a foglalkoztatásra  ösztönző lehetőségeket.  A 
megjelent  munkáltatók  megoszthatják  egymással  a  megváltozott  munkaképességű  személyekkel 
kapcsolatos tapasztalataikat,  tájékozódhatnak arról, hogy az egyes munkavállalói csoportoknak milyen 
speciális szükségletei merülhetnek fel. A munkáltatói fórum megteremtheti, elősegítheti a munkáltató és a 
munkavállaló közötti kapcsolat kialakulását. 

A  TÁMOP  5.3.1-C-09/2-2010-0003  „Trambulin”  Komplex  Fejlesztési  Program  az 
Esélyegyenlőségért program  célja,  hogy  50  fő,  Hajdú-Bihar  megyében  élő  fogyatékkal  élő,  illetve 
megváltozott munkaképességű személy részére nyújtson komplex fejlesztő, felkészítő szolgáltatásokat.
A program során a munkaerő-piaci integráció elősegítése érdekében 20 fő számára frissítőmasszőr képzés 
indult 2010 decemberében, illetve 30 fő ECDL tanfolyamon vesz részt 2011. január végétől.
A  képzések  mellett  nagy  hangsúlyt  kapnak  az  egyéni  esetkezelések,  a  csoportos  tréningek  és  a 
pszichológusi segítségnyújtás.
A megvalósítás következő „állomása” a képzések befejezése után a 2 hónapos időintervallumban történő 
munkakipróbálás.
Ennek apropóján hívta  meg a Fehér Bot Alapítvány a sajtó képviselőit,  illetve a gazdasági élet  azon 
szereplőit, akiknek szerepe lehet ebben a folyamatban.
Itt már nem „csak” a bevont személyek munkaerő-piaci integrációja az egyetlen elérendő cél, hanem a 
befogadó munkahelyi háttér kialakítása is.
A program az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

További információ: Fehér Ildikó projektmenedzser /+36-52/788-770

A TÁMOP- 5.5.1.A-10/1-2010-0002 „HELYT-ÁLLÁS” Komplex esélyegyenlőségi program a 
fogyatékos személyek sikeres munkaerő-piaci integrációjáért projekt:
A tanulásban  akadályozott  és  a  hallássérült  személyeknek  Debrecen  városában  mindössze  két  olyan 
szakképző iskola van, amely a sajátos nevelési igényű tanulókat befogadja és szakképzésben részesíti. A 
képzési lehetőségek azonban korlátozott számúak, nem bővülnek és nem mindig az egyéni igényeknek 
megfelelőek, ezért tapasztalataink szerint a tanulásban akadályozott és a hallássérült személyek jelentős 
hányada szakképzetlen, így azonban nem képvisel vonzó munkaerőt. A célcsoport oldaláról jelentős az 
igény képzésekre, információszerzési  lehetőségekre,  s ez nincs másként a munkáltatók,  foglalkoztatók 
oldalán sem.
A projekt során 117 fő számára nyújtunk képzéssel  kapcsolatos információt.  A vállalt  30 fogyatékos 
személy  helyett  38  főt  tudtunk  bevonni  a  tréningekbe  és  a  szakképzésbe.  Ebből  19  fő  tanulásban 
akadályozott  (enyhe  értelmi  fogyatékos)  Élelmiszer  és  vegyi  áru  bolti  eladó  szakképzésben;  19  fő 
hallássérült Irodai asszisztens szakképzésben vesz részt. Terv szerint mindkét csoport 2012. februárban 

4



HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
                                 2011. május

végez.   A képzésekhez  szükséges  szakmai  módszertan  kidolgozása  folyamatban van,  mely rugalmas, 
gyakorlat- orientált képzési program kialakítását eredményezte, és eredményezi folyamatosan.
Célunk a hátrányos helyzetű és képzetlen tanulásban akadályozott és hallássérült fogyatékos személyek 
munkaerő piaci integrációjának elősegítése.

További információ: Barcsa Gabriella projektmenedzser /+36-52/788-770

2010.  augusztus  1-től  indult  el  a  „Lépésről  lépésre  munkába/képzésbe”  című  AMSZ-2010 
kódjelű  programunk,  amelyet  a  Nemzeti  Erőforrás  Minisztérium  támogatásából,  a  Zala  Megyei 
Kormányhivatal Munkaügyi Központja közreműködésével valósítunk meg. A programban 41 látássérült 
álláskereső bevonását és 10 fő képzésbe vagy munkába helyezését vállaltuk. 
Az ügyfelek folyamatos bevonásának érdekében a megye több pontján tartunk fogadóórákat, ezen kívül 
folyamatosan kapcsolatban vagyunk a fogyatékos személyek érdekvédelmi egyesületeivel és a hasonló 
tevékenységi  körrel  rendelkező  szervezetekkel.  Látássérült  ügyfeleinknek  munkaerő-piaci 
szolgáltatásokat (munka-, pálya-, szociális, és rehabilitációs tanácsadás, álláskeresési és kommunikációs 
tréning,  munkaközvetítés,  munkahelyi  beilleszkedés  segítése  és  utókövetés)  biztosítunk,  melynek 
segítségével képessé válnak arra, hogy hatékonyabban lépjenek fel az álláskeresési folyamat során. 
A programba eddig sikeresen 47 főt vontunk be,  ebből 12 személyt  helyeztünk el  a nyílt  munkaerő-
piacon, 1 főt pedig képzésbe közvetítettünk. 

További információ: Szalka Anita projektmenedzser /+36-52/321-145

„Zene füleimnek…” az Újkerti Könyvtárban

Egy  új  kezdeményezéssel  várta  az 
érdeklődőket Debrecenbe 2011. március 25-én 
a  Gábor  József  Kulturális  Alapítvány  és  az 
Újkerti  Könyvtár.  „Zene  füleimnek…” 
címmel  került  megrendezésre  a  közös  zenés 
délután  Dr.  Joób  Árpád  népzenekutató 
vezetésével. 

Tanár úr már nem ismeretlen a sorstársak 
között,  hiszen  korábban  már  hallhattuk  őt  a 
„Szavamat adom” irodalmi délutánon, ami nagy 
érdeklődést  váltott  ki  a  hallgatóságból.  Akkor 
érlelődött meg az önálló zenei előadás gondolata. 
Joób  tanár  úr  nagy  lelkesedéssel,  a  tőle 
megszokott alapossággal készült a találkozóra. A 
délután  folyamán  megismerhettük  életünk főbb 

állomásait  végigkísérő  népdalokat, 
népszokásokat,  valamint  a  népdalokban 
fellelhető  szimbólumokat. A  népi  hangszerek 
mellett,  eredeti  népzenei  felvételeket  is 
megszólaltatott.  Természetesen  a  humor  sem 
maradhatott  el,  mely  fokozta  jókedvünket. 
Olykor  egy-egy  szép  verssel,  idézettel 
gazdagította  előadását.  Persze  a  legnagyobb 
élmény a közös éneklés volt, melybe még azok is 
bekapcsolódtak,  akiknek  már  egy  kicsit 
berozsdásodott a hangjuk.

Örömmel idéztük fel fiatalkorunk kedves 
dalait,  majd  citeraszó  mellett  nosztalgiáztunk. 
Lélekemelő és frissítő volt ez a délután, s talán  
lesz folytatása is.

Szilágyi Ildikó az Újkerti Könyvtár vezetője

Színház a sötétben

Szokatlan  előadásra  került  sor  2011.  április  9-én  a  debreceni  Csokonai  Színház  Stúdió 
termében  a  Magyarországon,  és  határon  túl  is  közismert  Vakrepülés  Színtársulat 
közreműködésében. 

Két előadását hallhatta a szép számban megjelent közönség. A hallhatta szó nem véletlen, hiszen 
az  általuk  játszott  darabok  teljes  sötétségben  zajlanak,  amiket  hang  és  illathatásokkal  tesznek  még 
érdekesebbé. 
Az első előadás: „az Éjszaka tapintása”. Írta - Donáti István. 
Képzeletben egy repülőgépen utazunk, ahol étellel, itallal szolgáltak ki minket. 
A gép egy csodálatos Görög szigetre érkezik, ahol egy szép szerelmi történetnek lehetünk fültanúi buzuki 
zene mellett. 
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A másik darab: „a Varázskert örökösei” Írta: Békefi Róbert.
Ez az előadás, igazi mesejáték élőben, ami a jó és a gonosz küzdelméről szól, ahol természetesen a jó 
győzedelmeskedik. 
Mindkét darabnál az volt az érzésem mintha egy élő hangjáték részese volnék, időben és térben egyaránt. 
A fantasztikus színészi teljesítményeket hallva egyáltalán nem érződött számomra, hogy valójában vakok 
játszanak. Két szereplőt emelnék ki: Máj Krisztát, aki a két mű főszereplője, valamint Pál Zsoltot (Pille),  
aki a szereplés mellett a hangtechnikát is felügyelte. 

Felüdülés volt számomra ez a két szokatlan előadás.
      Jakab Zsolt

„Regélő régió” Debrecenben

A  Gábor  József  Kulturális  Alapítvány  a  Fehér  Bot  Alapítvány  és  az  Újkerti  Könyvtár 
szervezésében 2011. április 15-én már másod ízben került megrendezésre a „Regélő Régió” vers, 
próza és mesemondó verseny a debreceni Újkerti Könyvtár falai között.

A vetélkedőn  a  Hajdú-Bihar,  Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei  sorstársak illetve  a Dr.  Kettesy  
Aladár  Általános  Iskola  diákjai  mondhatták  el  kedvenc  irodalmi  alkotásaikat  illetve  saját  
szerzeményüket. Az irodalmi délután házigazdái, először az Újkerti Könyvtár vezetője Szilágyi Ildikó 
majd Pappné Karcagi Márta a Gábor József Kulturális Alapítvány kuratóriumának tagja, a Fehér Bot 
Alapítvány  művelődés  szervezője  köszöntötte  a  költészet  napja  alkalmából  megjelent  előadókat  és 
vendégeket. A köszöntőket követően Barna Júlia látássérült költőnő saját versét mondta el útravalónak a 
versenyzőknek.  A  színvonalas  eseményt  Rózsa  Dezső a  Gábor  József  Kulturális  Alapítvány 
kuratóriumának tagja vezette. A szereplők két kategóriában mérhették össze tudásukat, gyermek és felnőtt 
kategóriákban. A Dr. Kettesy Aladár Általános Iskolából hat gyermek érkezett, öten verset, egy gyerek 
pedig mesét adott  elő. Rendkívüli lelkesedésük és odaadásuk a zsűri mindhárom tagját lenyűgözte.  A 
gyermek  előadók  után  következtek  a  felnőttek,  akik  nemcsak  ismert  szerzők  műveit  adták  elő  a 
hallgatóságnak, hanem saját szerzeményüket is. A felnőtt sorstársak közül többen is választottak József 
Attila versei közül. Minden előadó nagyon jól szerepelt,  az előadott  műveket hallva a zsűri nem volt 
könnyű helyzetben. A zsűri tagok: - Dr. Makai Erzsébet Debrecen Megyei Jogú Város Polgármesteri 
Hivatal Kulturális  Osztályának Főtanácsosa, -  Bényei József  költő,  publicista és -  Ézsiás  László 
országosan elismert vak versmondó voltak. A verseny két kategóriában zajlott, ezért a díjazás is két 
kategóriában  történt.  A  gyermekek  díjazottjai: I.  helyezett  Horvát  Gábor  1.  osztályos  tanuló,  II. 
helyezett  Horváth  Árpád  3.  osztályos  tanuló,  III.  helyezett  Sustyák  Csaba  1.  osztályos  tanuló. 
Minden versmondó „apróság” csokoládéban, a helyezettek még egy-egy mese-hangoskönyv CD-ben is 
részesültek. A felnőttek díjazottjai: megosztott első helyezettek Tőzsér Zoltánné és Tóth Katalin, II. 
helyezett  Szuromi Sándorné.  Ők szintén,  mint  a  gyermek helyezettek  hangoskönyv CD-vel  illetve  
minden felnőtt versmondó Barna Júlia - Álmok másnapján - című verseskötetével gazdagodott. A zsűri  
különdíját - Bényei József saját kötetét - a gyerekek közül Rácz Vivien 3. o. tanulónak, a felnőttek között  
pedig Fehérvári Sándornénak és Hidi Ferencnének adta át a szerző. Az Újkerti Könyvtár különdíját, egy  
plüss kutyust Szilágyi Ildikó könyvtár vezetőtől Sustyák Csaba 1. o. kisdiák kapta meg.

A zsűri tagok örömüket fejezték ki, hogy az alkalomhoz illően sokan választottak József Attila 
költeményt,  s mi több ötletként merült  föl az is, - a saját versek hallatán -,  hogy vak és gyengénlátó  
sorstársak új antológiás kötetének nyomtatása is szóba kerülhet a jövőben.
A költészet napi találkozó a megjelent hallgatóság számára maradandó élményt nyújtott.

Petrusné Bereczki Erika /a Szabolcsi Támogató Szolgálat vezetője

„Rólam Csak Velem”

A  Vakok  és  Gyengénlátók  Szabolcs-Szatmár-Bereg  Megyei  Egyesülete  2011.  04.  27-én 
rendezte meg a „Rólam Csak Velem” című érzékenyítő és szemléletformáló konferenciát.
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Nagy  Tünde,  elnök  asszony bemutatta  az  egyesület  széleskörű  tevékenységeit,  a 
szolgáltatásokról  pedig  Lakatos  Anikó  számolt  be.  A 15  éves  múltra  visszatekintő  Kiemelkedően 
Közhasznú Fehér Bot Alapítványt Dr. Szabó Miklós, az alapítvány elnöke mutatta be. A látássérült 
személyek elemi rehabilitációjáról Harasztosi Éva, a Fehér Bot Alapítvány Nyíregyházi Rehabilitációs és 
Oktatási  Központjának  vezetője  adott  tájékoztatást. Az  AMSZ  2010  kódjelű  „Lépésről  lépésre, 
munkába/képzésbe”  elnevezésű  programot  Szanics Miklós  Szabolcs,  a  Foglalkozási  Rehabilitációs 
Csoport munkáltatói kapcsolattartója ismertette.

Csáki  Anett,  a  Fehér  Bot  Alapítvány  információs  munkatársa,  a  „Helyt-állás”  Komplex 
Esélyegyenlőségi  Program,  a  fogyatékos  személyek  sikeres  munkaerő-piaci  integrációjáért  projektről 
informálta  a  hallgatóságot.  A „Helen Keller”  Tehetségsegítő  Esélyegyenlőségi  Programba  Molnárné 
Kiss Ildikó, mentor segítségével tekinthettünk be.

A rendezvény moderátora Rózsa Dezső volt. Megjelent vendégeinknek lehetőséget biztosítottunk 
arra,  hogy  megismerkedhessenek  a  látássérült  személyek  önállóságát,  tanulását,  munkavállalását, 
közlekedését megkönnyítő segédeszközökkel, érzékenyítő program formájában. 

A konferencia fő célja, hogy a résztvevők munkájuk során a látássérült személyekkel kapcsolatos  
döntéseiknél figyelembe tudják venni a „Rólam Csak Velem” elvet.

Csáki Anett / a Fehér Bot Alapítvány 
Nyíregyházi Rehabilitációs és Oktatási Központjának munkatársa

CIVIL DÍJ- átadó ünnepség

A Civil  díjat  Koppányi  István,  a debreceni  önkormányzat  1996-ban fiatalon elhunyt  első civil 
referense emlékére alapította a helyi  Szól a Rádió Alapítvány,  ahol Koppányi  István életének utolsó 
éveiben tevékenykedett. A díjat évente az a civil szervezet nyerheti el, amelyik az adott évben a legtöbbet 
tette a helyi civil társadalom épüléséért.  A Koppányi István emlékére, s szellemiségének megőrzése 
érdekében alapított díjat  tavaly a hajdúdorogi Fehér Bot Alapítvány kapta, így nekünk jutott az a 
megtisztelő feladat, hogy a  Díj 2011-es átadási ünnepségének helyet adjunk, s hozzájáruljunk a 
2011.  évi  díjazott  méltó  megünnepléséhez  Debrecen  a  Fehér  Bot  Alapítvány  Rehabilitációs  és 
Oktatási Központjában az Eötvös utca 22. sz. alatt. Így 2011. április 29-én meghívtuk az alapítókat,  
akik őrzik Koppányi István emlékét, az eddigi díjazottakat és civileket, akik a kezdeményezéssel immár 15  
éve közösséget vállalnak a CIVIL-DÍJ KOPPÁNYI ISTVÁN EMLÉKÉRE rendezett ünnepségen. 

A rendezvény előtt 13 órától egy „láthatatlan kiállítás”-t és vakügyi segédeszközöket mutattunk be 
az  érdeklődőknek.  14  órától  vette  kezdetét  az  ünnepség,  ahol  Fodor  Antalné  alapítványunk 
szolgáltatási  igazgatója  köszöntötte  a  megjelenteket,  majd  felhívta  a  figyelmet  a  falakon található 
tapintható  tárlatra,  mely  Burai  István festő  és  grafikus  művész  nevéhez  fűződik.  Burai  István 
személyesen  tisztelgett  Koppányi  István  emléke  előtt,  hiszen  kortársi  és  baráti  kötődéseik  voltak.  A 
művész úr beszélt a vakok és gyengénlátók számára is érthető képeiről – tapintható képek -, ami közelebb 
hozta őt ehhez a társadalmi réteghez, és ami elindította fantáziáját alkotásainak képi megformálásában. 
Megköszönte alapítványunknak, hogy 2009-ben egy vándorkiállítást szervezett műveiből itt Hajdú-Bihar 
megyében, s ez által sok szemlélődő ismerkedhetett meg a különös képzőművészeti technikával. 

Ezt  követően  Dr. Szabó Miklós  a Fehér Bot Alapítvány elnöke mutatta  be szervezetünket, 
sokrétű tevékenységeinket és beszámolt arról, hogy a tavalyi kitüntetéssel járó összeget egy videó kamera 
vásárlására használtuk fel. A kivetítőn keresztül - a már üzembe helyezett kamerával felvett -, alapítványi 
eseményeket tekinthetett meg a közönség.
Vincze Béla a Koppányi Civil díj egyik alapítója röviden felelevenítette és bemutatta „Kopi” életét, 
munkásságát, majd egy másik alapító Szabó Katalin bemutatta az alapítókat és beszámolt arról, hogy a 
díj alapítói minden évben április 15-ig írásban rövid indoklással javaslatot tesznek a díjazott szervezetre 
és ehhez lehetőségeikhez mérten saját pénzeszközeikkel, hozzájárulnak. Addig adják át ezt a díjat, amíg 
legalább  5  fő  jelentkezik  javaslattal  és  anyagi  hozzájárulással.  A  Szól  a  Rádió  Alapítvány  alapító 
kuratóriumi tagjainak felkérésére a beérkezett jelöléseket Szabó Katalin összesíti és hitelesíti.
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A díjjal kapcsolatos feladatokat és a díjra történő jelöléseket 2011-ben Vincze Béla koordinálta.  A díjat, 
évente egy alkalommal, így 2011-ben 15. alkalommal adták át! 
Az  idei  év  kitüntetettje  2011-ben  a  Balmazújvárosi  Kistérség  Alternatív  Kulturális  Ifjúsági 
Egyesület (BAKI Egyesület). Ezúton gratulálunk nekik! A Koppányi István emlékére alapított Civil 
díjat és a vele együtt járó közel 130 ezer Ft. pénzjutalmat és Vándor díjat -„Kopi” legkedvesebb  
festményét -, Szabó Katalin és Vincze Béla adta át Béke Lajosnak az egyesület elnökének.

A pezsgős gratuláció után a Rózsa Dezső által szerveződött sorstársi irodalmi kör zenés - irodalmi 
műsorát  hallgathatta  meg  a  jelenlévő  közönség.  Az  irodalmi  kör  képviseletében  szerepelt:  Horváth 
Istvánné, Donkó Jenő, Lakó Sándor és Rózsa Dezső, akik versekkel, dalokkal színesítették a délutánt.
Az ünnepi műsort követően baráti beszélgetésekre került sor.

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

Tájékoztató az elemi rehabilitáció folytatásáról

Nagy örömünkre szolgál tájékoztatni minden, 
az Észak – alföldi Régióban élő látássérültet, 
hogy a Fehér Bot Alapítvány által 
működtetett Rehabilitációs és Oktatási 
Központ három intézményében: Debrecenben,  
Nyíregyházán és Hajdúdorogon újra teljes körű 
elemi rehabilitációs szolgáltatást tudunk 
nyújtani 2011. május 01-től. 
Mindez az FSZK 41171 számú projekt keretében 
lehetséges.  A  pályázat  készítés  és  benyújtása 
folyamatban van, így az alapítvány vezetősége a 
pozitív eredmény reményében előlegezte meg a 
támogatás  megérkezéséig,  a  működéshez 
szükséges összeget. 

Várunk minden olyan látássérültet, aki az alábbi 
moduljaink  közül  valamelyiket  szeretné 
elsajátítani,  vagy  folytatni  kívánja  a  már 
elkezdett rehabilitációját.

- Mindennapos tevékenységek újratanulása
- Tájékozódás, közlekedés tanulása
- Braille írás-olvasás tanulása
- Számítástechnikai  alapfokú  és  haladó 

szintű  oktatása,  amely  végén  lehetőség 
nyílik ECDL vizsga tételére.

Hajdúdorogon  változatlan  feltételekkel 
(díjmentes  szállás  és  teljes  ellátás) igénybe  
vehető a bentlakásos rehabilitáció is.
Hívunk és várunk mindenkit!

           
A Rehabilitációs és Oktatási Központok munkatársai

Közérdekű közlemények

• A Hajdúsági Sorstársak Együtt Egymásért Egyesülete 2011. május 14-én a hajdúdorogi Görög  
Demeter Művelődési Ház mozi udvarán délelőtt 11 órától-16 óráig, „ESÉLYEGYENLŐSÉGI  
NAPOT”  rendez.  Minden  kedves  sorstársat  és  hozzátartozóikat,  barátaikat,  sok  szeretettel  
hívunk  és  várunk!  Jelenlétüket,  szerepvállalásukat,  ebédigényeiket  jelezzék  a  támogató  
szolgálatok munkatársainál 2011. május 10-ig!

• A Fehér Bot Alapítvány, a Gábor József Kulturális Alapítvány és a debreceni Újkerti Könyvtár  
2011. május 20-án 15 órára szeretettel meghívja Önt és kedves családját a „Szavamat adom”  
című kulturális és közéleti fórum délutánjára. 

 A rendezvény helyszíne: Újkerti Könyvtár (Debrecen, Jerikó u. 17-19.)
Az irodalmi délután házigazdája: Rózsa Dezső

Programjainkról bővebb információt a meghívókban és honlapunkon /www.feherbot.hu/ olvashatnak.
H A J D Ú S Á G I    S O R S T Á R S A K
A szerkesztőség vezetője: Fodor Antalné

Szerkesztő: Pappné Karcagi Márta
A szerkesztőség és a kiadó címe:
4087 Hajdúdorog, Nánási u. 4.

Fax: 06/52 232-313, Telefon: 06/52 389-246, Mobil telefon: 06/30 688 7927
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